

vrednosti zavarovanega zneska, ker se približuje pospelost zavarovanega zneska. — Iz tega je razvidno, da ne moremo presojevati varnosti zavoda po visokosti premijskih rezerv, ker jih je nemogoče primerjati hranilničnim vlogam; varnost zavarovalnih zavodov je mogoče presojevati le po jamstvenih zakladih, ki jih smejo vporabljati v pokritje izrednih potreb. In ker prekašajo ravno naši češki zavodi v tem obziru tuje zavode, bi značilo krčiti narodno imetje, ako bi ne zaključevalo naše ljudstvo svojih življenskih zavarovanj pri slovanskih zavodih.

Raznoterosti.

× **Siromaštvo na Dunaju.** Ogrevalnice na Dunaju so vedno polne. Tekom štirih tednov je iskalo 327.422 siromakov — za 24.910 več kot lansko leto ob istem času — zavetja pred zimo in gorke hrane. Oseb, ki nimajo pronočišča, je prišlo v ogrevalnice 14.288, torej za 961 več kot lansko leto.

× **Röntgenovi žarki med perutnino.** Blizu San Franciska v Ameriki ima nek farmer z imenom Rudolf Spreckles ogromno množico perutnine, namreč okoli 20.000 glav. Spreckles je razvidel, da kokoši, ki ne neso, ne donajajo nikakega dobička, marveč mu celo povzročajo škodo. Ker mu pa pri takšni množici ni bilo mogoče zaslediti kokoši, ki ne neso, mu je prišlo na um preiskati vse kokoši z Röntgenovimi žarki. V eni uri je bilo moči pregledati po 30—40 kokoši. Kokoši, pri katerih je bilo dokazano, da nimajo v sebi jajc, so se določile za izkrmiljenje in prodajo, in gospod Spreckles se hvali, da mu na ta način njegova reja perutnine dokaj več vrže. — Slehrnemu se seveda ni mogoče na ta način prepirati o vrednosti svojih kokoši, kar se tiče jajc. Zaradi tega opozarja Prangs v svoji knjigi o perutnini na naslednja znamenja. Kokoši, ki obilo neso, imajo greben temen, one, ki slabo neso, pa bledordečkasta. Priporoča pa raztolčene lupine ter apnenno tvarino sploh, da se s tem poveča nosečnost jajc.

× **Okolo zemlje.** Krepak mož bi moral hoditi brez počitka 428 dni, da obkroži zemljo; ekspresni vlak 40 dni, zrak 31 ur, topničarska krogla 21 ur, svetloba $\frac{1}{10}$ sekunde, a elektrika še nekaj manj.

× **Veliko dejansko rodoljubje.** Češki arhitekt Mihajl Zeyer, bratranec nedavno umrlega pesnika Zeyerja, je zapustil vse svoje imetje v dobrodelne namene. Glavno volilo v znesku 300.000 K je volil pokojnik za ustanove ubogim pa izvrstnim slušateljem češke tehnike v Pragi brez razlike na stroko tehniških študij, 50 tisoč kron deželnemu podp. društvu za pljučne bolezni; 10 tisoč kron zavodu za slepce v Pragi, 38 tisoč kron za podporo ubogih slušateljev češke narodnosti na državni trgovski šoli in še več drugih manjših volil.

× **Zdravilo zoper škrlatico.** Na Dunaju je predaval profesor Monti o dr. Marpmannovem serumu proti škrlatici, ki ga je večkrat rabil z največjim uspehom. Dr. Marpmann je bakterioleg v Lipskem.

× **Lucheni v ječi.** Urednik pariškega „Tempsa“ je posetil v ječi Luchenija, morileca naše pokojne cesarice Elizabete. Lucheni vstane zjutraj ob sedmi uri, povzije pol litra kave z mlekom in kruhom, se bavi potem celo dopoldne z vezanjem knjig ali kakim drugim opravilom. Opoldne ima Lucheni kosilo, ki sestoji iz pečene krompirja, riza, nekoliko zelenjave in četrta litra vina s kruhom. Dvakrat na teden dobi Lucheni goveje meso in vsako nedeljo pol litra vina. Po kosilu gre za pol ure na dvorišče, kjer puši iz pipe. Potem pa se uči razne jezike. Lucheni se je že naučil perfektno francosko, zna dosti dobro nemško, a sedaj se uči angleško. Potem popoldne tudi čita, dela in piše. Ob šestih ima skromno večerjo, potem gre zopet pol ure na dvorišče kaditi. Ob 8. uri dobi zopet nekoliko prigrizka, ob deveti uri pa gre spat. Njegova celica je precej prostorna in jako čedna.

× **Eifflov stolp v Parizu postaja za brezžični brzojav.** Odkar se je brezžično brzojavljanje začelo praktično uporabljati, se je že mnogokrat čulo, da bi se mogel v to svrhu dobro uporabiti Eifflov stolp. Za postajo brezžičnega brzojavanja je posebne važnosti višina postaje, da vjame vse zračne valove. Največje postaje do sedaj ne presegajo višine 100 m. Eifflov stolp je visok 300 m. Ves civilizirani svet je v tem složen, da je dobila Francija s svojim Eifflovim stolpom najvažnejšo centralo na svetu za brezžičen brzojav, s katere se da občeovati s postajo Cifton na Irskem ali postajo Biserta na tuniški obali.

× **Konjeniki vojaki na volih.** V Saint de Moorwayu, v neki pokrajini na vztočni afriški obali se nahaja eskadron čudnih konjenikov. Ta četa je pod poveljstvom generalnega guvernerja na Madagaskarju. Ti vojaki obnavljajo svoje konjeniške posle, jahač joč na volih, ki so precej suhi, ali znajo hitro teči.

× **Nova železnica na Kitajskem.** Po najnovejšem uradnem izveščju kitajske vlade bo Peking glavno stečišče kitajske železniške mreže. Iz Pekinga pojdejo železniške proge v vse kraje prostranega cesarstva. Ta mreža ne

doveče v zvezo samo osemnajst kitajskih pokrajin, marveč tudi Mandžurijo, Mongolsko, Turkestan in Tibet. Na jugu se združijo z indokitajskimi in indijskimi železnicami, a na severu se na dveh krajih dotaknejo rusko-sibirske meje. S tem bo Vztočna Azija na dveh mestih spojena z Evropo.

× **Telefon brez žice.** Danec Pauls-olm ima zopet beležiti sijajen uspeh. Uspelo mu je urediti telefonsko zvezo brez žice med Berlinom in Lyubergom pri Kodanju, torej na daljavo nad 370 kilometrov.

× **Podmorska železnica.** Čez leto dni se obogate Američani z novo svetovno senzacijo. Sredi morskoga polotoka Florida, ki spaja Meksikanski zaliv z Atlantskim oceanom, leži mali otok, glasovit zaradi svojih prirodnih lepote. Do tu je železnica, s katere se prehaja na parnik, da se pride do tega čarobnega otoka. To je za hitre Američane nekoliko počasna pot. In sedaj so sklenili zgraditi do tega otoka podmorsko železnico. Inženirji mislijo morske plitvine nasuti ter trasirati železnico proti otoku kakih 130 km, dočim bi za podmorsko železnico preostalo 45 km.

× **Likvidacija „Balkanske Tribune“.** Teh dni je likvidiral eden najuglednejih bolgarskih listov „Balkanska Tribuna“, ki je bil last Ikonomova. Ta Ikonomov je bil zaradi sokrivde pri atentatu na ministra Petkova, obsojen na dosmrtno ječo. List je prešel sedaj v last novega društva. Izdajatelj je Georgijev Mihalaki, ki je ob enem glavni urednik. Smer in pravec lista ostane tudi nadalje isti.

× **Vino vojakom.** Francoski državni zbor je dovolil 1 milijon kron, da bodo dobivali vojaki vsak dan četrtinko vina.

× **Poizkušeni roparski umor nad pismonošo denarja.** Iz Kolina se poroča: Tu se je izvršil predrzen poizkus roparskega umora nad nekim pismonošo denarja. Poizkušeni roparski umor se je že dalj časa pripravljal. Zadnji soboto je najel nek neznan mož, ki se je zval Schneider, v Drusus-ulici majhen prodajalniški prostor, kjer je dozdevno hotel prodajati različne stvari za Božič. V soboto zvečer je sam nase oddal denarno nakaznico z 8 markami in 60 pf. V ponedeljek proti osmi uri je prišel pismonoša Abel, da bi mu izročil denar. Zločinec pa je pismonošo zvalil v sobo, katere vrata so imela ameriško ključavnico. Ko je stopil pismonoša v sobo, ga je zločinec udaril s kladivom po glavi, pa ga ni težko ranil. Nato ga je še dvakrat udaril, da se je zgrudil in glasno klical na pomoč. Na te klice je prihitel neki krojaški mojster iz prvega nadstropja in policaj, ki pa nista mogla udreti v sobo, ker so se vrata samo od znotraj odpirala. Radi tega sta razbila okno in sta našla oba moža v krvi na tleh ležati. Morilec je klečal na pismonoši in ga je skušal zadaviti. Morilec so takoj prijeli in ga oddali policijski straži, kjer pa ni hotel povedati nobenega podatka o sebi. Pri njem so našli vozni list v Lütlich, kamor se je najbrže hotel odpeljati po izvršenem roparskem umoru. Pismonoša je imel pri sebi 10.600 kron.

Ne zabite
„Učiteljskega konvikta!“

Listnica uredništva.
M. Ž. v O.: Priobčimo prihodnjič, ker moramo prej zvedeti, če je res. — C. L. v Z.: Hvala! Toda: nevaležnost bo tudi Vam plačilo!

Uradni razpis učiteljskih služb.
Št. 3509. Kranjsko.

Na štirirazredni šoli v Senočeah se razpisuje s tem eno učno mesto v stalno nameščenje.

Pravilno opremljene prošnje je poslati službenim potem tukajšnjemu uradu do 25. januarja 1908

Prošilec, ki v kranjski javni službi še niso stalno nameščeni, morajo z državno-zdravniškim izpričevalom dokazati, da imajo popolno fizično sposobnost za šolsko službo.

C. kr. okrajni šolski svet v Postojni,
dne 24. decembra 1907.

Št. 1422.

Na mestnih nemških ljudskih šolah v Ljubljani je stalno popolniti izpraznjeno mesto veroučitelja s plačilnimi prejemki II. plačilnega razreda.

Pravilno opremljene prošnje je predlagati o. kr. mestnemu šolskemu svetu v Ljubljani najkasneje do 31. januarja 1908.

Na nedostatne in zakanecle prošnje se ne bo oziralo.

C. kr. mestni šolski svet v Ljubljani,
dne 21. decembra 1907.

Št. 2347.

V krškem okraju se razpisuje s tem voditeljska in učiteljska služba na enorazredni ljudski šoli v Bransko-Kalu v začasno nameščenje.

Pravilno opremljene prošnje naj se službenim potem semkaj predlagajo do 31. januarja 1908.

C. kr. okrajni šolski svet v Krškem,
28. decembra 1907.

Št. 2085.

Na štirirazredni ljudski šoli v Metliki se razpisuje učno mesto v stalno, oziroma začasno nameščenje. Zadolostno opremljene prošnje naj se službenim potem semkaj vlagajo do 26. januarja 1908. Prošilec, ki v kranjski javni službi še niso stalno nameščeni, morajo z državno-zdravniškim izpričevalom dokazati, da imajo popolno fizično sposobnost za šolsko službo.

C. kr. okr. šolski svet v Ormožju,
dne 27. decembra 1907.

Št. 1257. Štajersko.

Na trirazredni ljudski šoli v Runču se bodo stalno namestila nadučiteljska služba z dohodki po II. krajnem razredu in s prostim stanovanjem.

Prošilec za to mesto, ki morajo biti usposobljeni za pouk v obeh deželnih jezikih in za verouk, naj vložijo svoje prošnje, z izpričevalom usposobljenosti in zrelostnega izpita ter z domovnico opremljene, predpisanim potem pri krajnem šolskem svetu v Runču, pošta Ivankovec do 31. januarja 1908.

Okrajni šolski svet Ormož, dne 10. decembra 1907.

Narodna knjigarna

161 52—8
v Ljubljani, Jurčičev trg št. 3

združena s trgovino s šolskimi, pisalnimi, risalnimi in drugimi v to stroko spadajočimi potrebščinami, se priporoča vsemu zavednemu naprednemu učitelstvu za dobavljenje vseh

knjig in časopisov ter šolskih in drugih potrebščin.

PANORAMA KOSMORAMA

v Ljubljani, Dvorski trg št. 3
(pod Narodno kavarno). 138 13

Od 4. januarja do vstetega 11. januarja:
Potovanje po planinah ob Aniški dolini.
Krasni Erzberg in romantiška soteska (Gesäuse).

Učni načrti

v obeh jezikih za ljudske šole vseh kategorij na Kranjskem izvod po 50 h za enorazrednice in dvorazrednice; za trirazrednice do osemrazrednice po 60 h, po pošti 5 h več. Prodaja

Učiteljska tiskarna
v Ljubljani, Gradišče šte. 4.

Naš denarni zavod.

(7) 24—24 Geslo: Kar plodonošno naložim, v pomoč le sebi podarim.

Hranilnica in posojilnica Učiteljskega konvikta v Ljubljani

registrovana zadruga z omejenim jamstvom.

Vplačuje in izplačuje se vsak četrtek od 11.—12. ure dopoldne in vsako soboto od 5.— $\frac{1}{2}$ ure zvečer ali pa vsak dan potom poštne nakaznice ali o. kr. poštne hranilnice (čekovni račun št. 886.312). Za drugače storjena vplačila zadruga ni odgovorna.

Sprejem hranilnih vlog po 5%, oddaja posojil na osebni kredit po določenih rokih vračevanja (glej spodaj) proti zadostni varnosti. Za tako velja: vsaj eden dober porek in plačnik, zastava premičnin, zemljišče invknjiženih terjatev, predzastava na plačo ali penzijo.

Prošnje za posojila brezplačno proti vpošiljavi 20 h v poštah znakah za frankaturo. Tudi prošnjam za posojila naj se priloži poštna znamka za 20 h za doposiljatev rešitve.

Vsakih 100 K posojila (dva pasivna deleža) se vrača po načinu:

A	v 12 mesečnih rokih, in sicer 11 rokov à 9 K — h, 13. rok 4 K 73 h
B	" 18 " " " " " 17 " 6 " " 18. " 3 " 56 "
C	" 24 " " " " " 23 " 4 " 50 " 24. " 4 " " "
D	" 38 " " " " " 37 " 3 " " 38. " 1 " 66 "
E	" 46 " " " " " 45 " 2 " 50 " 46. " 1 " 81 "
F	" 60 " " " " " 59 " 2 " " 60. " 1 " 70 "
G	" 70 " " " " " 69 " 1 " 75 " 70. " 1 " 43 "
H	" 85 " " " " " 84 " 1 " 50 " 85. " 1 " 26 "

Zadružni lokal je v Ljubljani, Komenskega ulice šte. 17.

Ozirajte se na tvrdke, ki objavljajo svoje oglase v Učiteljskem Tovarišu.

Vsem onim, ki ljubijo zlahkno kapljico in dobro kuhinjo z vedno svežimi raznovrstnimi jedili priporoča svojo nanovo urejeno

restavracojo

kakor tudi moderno opremljeni in ceneni

hotel

„Južni kolodvor“
nasproti kolodvoru

A. Seidel,
restavrater.

Cenovnik zastoj in poštnine prosto.
Največja in najbogatejša
tvorniška zaloga
priznana pravih švicarskih
Union-ur

katerih tvornice delničar sem in edini zastopnik za vso Kranjsko, ter zastopnik ur Schaffhausen, Klassig in Glashütte.



Velika zaloga zlatnine, srebrnine in dragocenih kamnov, kakor blaga od srebra in kinasrebra

Fr. Čuden
urar in trgovec
v Ljubljani
Prešernove ulice

nasproti frančiškanskemu samostanu.

142 52 13

Anglesko skladišče oblek
Ljubljana, Glavni-trg 5.

Največja zaloga in izbira oblek za gospode in dečke, športnih oblek, površnikov, dežnih plaščev in zimskih sukeni.
Obleke in površniki, kakor tudi damski kostumi se izdelujejo po meri in najnovejšem kroju.

Na zahtevanje se pošilja na izbiro tudi brez posredstva.
V zalogi so vedno najmodernejše damske obleke.
Jako nizke cene. O. Bernatović.